

抓改革要提升超大城市现代化治理水平

——五论学习贯彻党的二十届三中全会精神

□新重庆-重庆日报评论员

治理体系和治理能力的现代化，是中国式现代化应有之义。

党的二十届三中全会提出，要“深化城市建设、运营、治理体制改革”“推动形成超大特大城市智慧高效治理新体系”。习近平总书记在重庆考察时，也赋予重庆“积极探索超大城市现代化治理新路子”的重大课题和光荣使命。这些都对重庆的现代化治理水平，提出了更高要求。

一流城市要有一流治理。作为全国辖区面积和人口规模最大的城市，重庆集大城市、大农村、大山区、大库区于一

体，治理难度大、挑战多。如何打造高质量发展、高品质生活、高效能治理重庆样本，需要给出清晰有力的回答。

重庆的回答，是用数字赋能谋智治。从数字化到智能化再到智慧化，让城市更聪明一些、更智慧一些，是推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路。面对“大城智治”考题，重庆拿出了“1361”数字重庆体系架构，强调系统提升三级数字化城市运行和治理中心实战能力。实战能力怎样体现？就体现在“七大板块”是否全上跑道、全面建设，“一件事”办理是否高效，多跨协同综合场景上有没有突破等等。

重庆的回答，是用“大综合一体化”谋共治。越是大城市，越需要共治。（下转2版）

谱写新时代退役军人工作高质量发展新篇章

□新华社记者 梅世雄

“退伍军人在自主择业后，找到一条适合的路子，为国家继续作出贡献，很有意义。”

2024年3月5日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时同基层代表的亲切交流，引发广大退役军人的强烈共鸣。

习近平总书记对退役军人的关心关爱跨越千山万水，走进千家万户，温暖老兵心田。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动组建退役军人管理保障机构，亲自决策实施一系列重大战略部署，亲自推动解决退役军人事务领域突出问题，推动新时代退役军人工作取得历史性成就、发生历史性变革，新时代退役军人各项工作阔步迈向高质量发展新征程。

领航掌舵，为退役军人工作指明方向

2015年11月24日，习近平总书记在中央军委改革工作会议上强调：“在国家层面加强对退役军人管理保障工作的组织领导，健全服务保障体系和相关政策制度。”

2017年10月18日，在党的十九大上，习近平总书记庄严宣布——

“组建退役军人管理保障机构，维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。”

掷地有声，振奋人心！2018年4月16日，退役军人事务部挂牌成立，退役军人工作进入发展快车道。

组建退役军人事务部，是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业全局作出的重大战略决策，对于加强退役军人管理服务保障，激励他们为社会主义现代化建设贡献聪明才智，激发广大官兵昂扬士气，吸引优秀人才投身国防和军队建设，汇聚实现强军梦、强国梦的磅礴力量，具有重大深远意义。

这温暖的瞬间，展现习近平总书记对老兵的深厚情感——

2019年7月26日，习近平总书记会见全国退役军人工作会议全体代表，向他们表示诚挚的问候，勉励他们不忘初心、牢记使命，奋力开创我国退役军人工作新局面。

看到94岁的老英雄张富清，习近平总书记俯下身，双手紧紧握住老人的手，同他亲切交谈并致以诚挚的问候。

这深情的回信，传递习近平总书记对退役军人的无限牵挂——

2020年，在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际，习近平总书记给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信，向他们致以诚挚的问候。

2021年2月18日，习近平总书记给上海市新四军历史研究会的百老战士们回

信，向他们致以诚挚问候和美好祝福。

党的十八大以来，习近平总书记对退役军人工作作出一系列重要论述，为做好新时代新征程退役军人工作指明了前进方向，提供了根本遵循。

贯彻落实习近平总书记一系列重要指示，围绕让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人，退役军人工作不断开拓新局面，发生历史性变革。

——组织管理体系不断健全。成立一年内，3200多个县级以上退役军人事务行政机构全部组建到位。目前，全国建成六级服务中心（站）60余万个，配备专兼职工作人员近百万名，在基层实践中拓展和延伸建强了一批“红色退役军人服务站”。转隶、接收、成立近4000个事业单位和1000余家社会组织，形成了党领导下行政机构、服务体系、社会力量“三驾马车”同向发力的工作格局。

——工作运行体系不断完善。建立领导小组成员单位职责清单、军队人员派驻、部门专题会商等运行机制，健全思政引领、移交安置、就业创业、双拥共建、英烈褒扬、矛盾化解等重点工作机制，军地协同、部门配合、上下联动、合力共为的工作运行机制高效运转。健全完善综合督查机制，建立督办工作台账，组织开展实地督查，督促推动党中央关于退役军人工作决策部署落地落实。

——政策制度体系不断加强。2021

年1月，《中华人民共和国退役军人保障法》正式施行，这是我国第一部关于退役军人的专门法律，后续出台了上百项配套政策，为新时代退役军人工作提供了全面的法律依据，为退役军人工作高质量发展提供了有力支撑。

来自党和政府的关心温暖、来自社会的尊重关爱，化作老兵们奋力前行的力量，感恩、听党话、跟党走，用实际行动让军人品质在新时代闪闪发光。

从新冠疫情防控到抗洪抢险一线，从重庆山火扑救到积石山抗震救灾，从成都大运会到杭州亚运会……广大退役军人始终冲锋在急难险重任务一线，“首都老兵”“长江卫士”“红棉老兵”“古田军号”……一个个退役军人志愿服务品牌闪耀神州大地，350万名退役军人志愿者活跃在全国各地。

《关于促进退役军人投身乡村振兴的指导意见》印发后，34.8万余名优秀退役军人加入基层“两委”，投身乡村振兴一线，部分地区“兵支书”比例接近30%……

在各行各业、各条战线，活跃着老兵闪亮的身影，书写着老兵永远的忠诚。老兵们不退色，在新的战场奋斗拼搏出新的荣光。

暖心牵挂，推动退役军人服务保障提质升级

告别军营，奔赴山海。回归地方，兵心依然。（下转2版）

奋力谱写中国式现代化重庆篇章

□新重庆-重庆日报记者 夏元 见习记者 任美莲

日前，市经信委、市商务委联合公布今年二季度全市招商引资区县“赛马榜”，评出期间全市招商实效指数10强区县，包括江津、永川、渝北等一批区县入选。

这些上榜区县都有哪些招商硬核举措，为何它们能源源不断吸引项目入驻？

有服务 江津区做好招商企业“贴心人”

今年上半年，江津区共引进产业类项目81个，协议引资额464.6亿元，招商实效指数位居全市区县榜首，一揽子大项目接连入驻。尤其是荷兰世天威集团保税物流分拨中心项目，建成投用后，每年可产生不低于1亿美元的进出口额，将大幅提升位于江津的西部（重庆）枢纽港产业园功能作用。

这些区县的硬招实招值得学

——二季度全市招商引资10强区县上榜背后

江津如何吸引这个“大块头”项目落地的呢？世天威集团负责人的回答，一是交通便利，二是招商诚意。

江津区招商部门负责人表示，一直以来，该区坚持“111”招商，即每周召开1次项目研判分析会，每月召开1次招商工作分析调度会，每季度召开1次招商引资项目集中签约活动。同时，江津区还持续召开招商引资项目联席会议，对各类招商事项进行及时评审、对企业各项诉求予以及时回复，成为企业“贴心人”。

此外，江津区还坚持招商动态每周报送，将招商情况动态向区委、区政府及时报

送、及时反映；坚持招商考核指挥引导，持续积极对接市级部门，完善全区招商考核指标设定；坚持招商业务能力提升，持续开展风险防范、产业分析等招商培训，锻造出一支专业高效的招商队伍。

有链条 永川区围绕产业链“以商招商”

今年上半年，永川区共引进项目66个、合同投资额412.8亿元，招商实效指数位于全市区县第3位，制造业合同额、到位资金额均居全市第一。

“围绕现有产业链实施‘以商招商’，通

过存量做大增量，是我们产业招商一大亮点。”永川区招商部门负责人举例说，今年2月，世界500强德国利勃海尔齿轮加工机床及自动化系统总装生产基地，签约落户永川，进一步壮大了永川制造业实力。

永川与德国企业有着契合的节拍——永川职教中心携手德国GFM教育集团成立“重庆中德高技能人才培训中心”；德国西门子公司与永川区政府签订职业教育合作协议；中德（重庆）智能产业园在永川国家高新区挂牌，吸引埃斯维机床、德根智能装备、埃马克集团等一批子德国高端数控机床企业落户。（下转3版）

时隔16年 谢瑜为中国队再夺男子10米气手枪奥运金牌 江旻憓为中国香港队斩获队史首枚女重个人金牌



中国第三金：谢瑜夺得男子10米气手枪冠军

▲7月28日，谢瑜在比赛中。当日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪决赛中，中国选手谢瑜夺冠。

中国香港首金：江旻憓获女子个人重剑冠军

▲7月27日，江旻憓在比赛后。当日，在巴黎奥运会击剑女子个人重剑金牌赛中，中国香港选手江旻憓13比12战胜法国选手马洛-布鲁东，夺得冠军。

（本栏图片均由新华社发）



据新华社巴黎7月28日电（记者林德初 王梦）在28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中，中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军，这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。

江旻憓27日在巴黎奥运会女子重剑决赛中，为中国香港队斩获队史首枚女重个人金牌，同时也是本届奥运会中国香港代表团首金。

男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目，许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而，自2008年庞伟在家门口夺金后，中国队一直未能再次获得该项目的奥运冠军。今年24岁的谢瑜来自贵州，在参加巴黎奥运会之前，他曾在2023年射击世锦赛和2024年射击世界杯分站赛上拿到过冠军。

女重个人决赛在法国选手和江旻憓之间展开。法国选手开局占据主动，一直保持领先。进入第三局，江旻憓奋起反击，在局末将比分追至12平，并通过“决一剑”取得最后胜利。

（相关报道见8版）

亩产突破500斤！两款“重庆籍”大豆喜获丰收

本报讯（新重庆-重庆日报记者 赵伟平 实习生 吴金锋）7月27日，记者从市农业农村委获悉，市农技专家近日对巴南区双河口镇北隘口村的大豆试验田进行的田间测产结果显示：两款“重庆籍”大豆品种喜获丰收，亩产突破500斤。

据介绍，此次测产验收的大豆品种“华圣28”由西南大学选育，平均亩产达546斤；“吉渝166”由市农科院选育，在近2万株/亩的高密度种植条件下表现出色，平均亩产达550斤。而重庆以往所种大豆品种亩产仅为300多斤，这两款“重庆籍”大豆品种亩产高出我市大豆平均亩产80%以上。

大豆是我国重要的粮食经济作物，目前，重庆地区种植的大豆主要为地方品种和渝豆系列品种。“大豆品质不错，但品种的短板也很明显。”市农科院豆类科技创新团队首席、市豆类科企联合体专家杜成章说，相比其他品种，地方品种和渝豆系列品种的大家，有不耐密植，单产提升难度大等问题。我国南方大豆产业发展总体向好，但面临大豆种植成本高、种子质量较差、良种数量不足三大难题，这也成为制约我国南方大豆发展的卡点。“要取得突破，就必须创制和选育广适性大豆种质和品种。”

为了攻克这些难题，经过多年选育，西南大学成功选育出“华圣28”、市农科院选育出“吉渝166”大豆新品。

据介绍，目前“吉渝166”已参加湖北、吉林等地的区域试验，“华圣28”和“吉渝166”两个大豆新品种，明年就可在重庆大面积推广种植。下一步，如果品种性状稳定，还可在四川、贵州等西南地区进行备案和推广。

重庆市总河长：袁家军 胡衡华
2024年6月28日

导读

4版刊登
重庆发布暴雨Ⅲ级预警
28日夜间至30日，有暴雨到大暴雨

5版刊登
重庆对口支援昌都
十轮接力且看藏东巨变

7版刊登
真“研”真“学”
才能做大研学旅行市场